

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.613

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Martes 16 de Julio de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

ACADEMIA DE COMERCIO

Real 11 y Florida Blanca 2. — Matrícula: De 2 a 4
COMERCIO-NAUTICA-CORREOS-BANCO DE ESPAÑA

Director: José M. García.—Profesor Mercantil
Preparación completa de todas las asignaturas que comprenden la Carrera de Comercio con arreglo al plan de estudios vigente hasta la obtención de los títulos de Perito y Profesor mercantil.
NAUTICA.—Preparación de todas las materias que se exigen para obtener los títulos de Patrón de Cabotaje-Piloto y Capitán de la Marina Mercante.

CORREOS.—Los aspirantes a ingreso en este Cuerpo podrán adquirir en este Centro, preparación sólida en todas las materias que comprenden los programas oficiales.
Independientemente del plan general de enseñanza, se darán las clases especiales siguientes: Caligrafía, Mecanografía, Taquigrafía, Gramática Castellana, Dibujo Lineal, Aritmética, Álgebra, Cálculo Comercial, Cálculo Financiero, Contabilidad General y de Empresas, Contabilidades oficiales. Idiomas: Francés, Inglés, Italiano. Correspondencia y Documentación comerciales.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre, pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

HARINA LACTEADA NESTLE

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

En el Ayuntamiento.

La sesión de ayer.—El Gobernador civil preside.

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Comenzó a las 4 y media de la tarde, asistiendo los señores Alcalde, Fernández Burgos, Villegas, Terriza, Pérez López, Pérez Cordero, Vidal, Estevan, Alonso, Juaristi, Moreno Nieto, Fuentes, Iribarne, López y Lopez, Salvador Zea, Granados Gil, Naveros, Pérez Burillo y Pérez García.

Los Mazaros aparecieron en el salón de sesiones cuando llegó el Gobernador civil.

Leyóse y aprobó el acta de la anterior.

EL GOBERNADOR.

Seguidamente el Gobernador civil señor de Viala, hizo uso de la palabra, pronunciando un largo discurso, que sentimos no publicar íntegro por la falta de espacio, haciendo solo un extracto.

Comenzó el señor de Viala por saludar al Alcalde y a los concejales como representantes genuinos de la capital, diciendo que no vieran en él al Gobernador sino solo al amigo cariñoso y justo, que les daba un apretón de manos.

Manifestó que estaba dedicado al estudio de los intereses locales y que consideraba como un matrimonio al Gobernador y a los concejales, es decir, que era una familia, pues en ésta tiene derecho y autoridad siempre el jefe cuando hay cariño y ejemplos.

El Municipio tiene obligación siempre a tener personalidad propia con el Estado. Este sin aquél y aquél sin éste, no pueden vivir.

Dijo que le satisfacía la actitud de su país (Cataluña) y que se alegraba de que hubiese desaparecido lo que de ella se decía, que no querían a España, antes al contrario, eran los primeros en adorarla. Los Municipios son de la región y ésta es de España.

Manifestó que el caciquismo había sido el desastre de la querida España y la causa de todas las desgracias. Yo deseo—añadió—que os percais de la renovación que se está desarrollando en nuestra querida Patria. Acordaos del 1.º y 19 de Julio y luego de la

calida del Poder del señor Dato. Vino después don Antonio Maura, que es una gloria nacional, con un Gobierno de notables, lo que se ha adelantado mucho. La descentralización municipal es lo mejor para las regiones.

Se ocupó seguidamente de los presupuestos municipales, aconsejando que llegada la época de la formación de los mismos, lo estudiaran con detenimiento. He visto los del Ayuntamiento de Almería de este año, y he comprobado que hay muchas partidas ilusorias y además que por alquileres para escuelas se pagaran pesetas 37.000, pudiendo ser los edificios propios con esa cantidad.

Añadió que Almería se halla durmiendo y que tiene la seguridad que despertará, por su riqueza y su posición en el Mediterráneo, teniendo que estar preparada para no perder la primera.

Aconsejó al señor de Viala nuevamente que se estudiaran bien los presupuestos que es la piedra fundamental de toda buena administración.

Terminó diciendo que con él se contara como un hermano y que a los amigos se les diera todo lo graciable pero no lo que fuera injusto.

El señor de Viala fué aplaudido.

EL ALCALDE

El Alcalde señor Moreno Gallego, dió las gracias al Gobernador civil, en nombre de Almería, añadiendo que los compañeros de Concejo estaban a su disposición para todo lo que fuera administración buena.

Dijo que todos trabajarán con la ayuda del Gobernador civil y su buena voluntad.

Terminó diciendo el señor Moreno, que este pueblo era noble y que si le ayudaba el Gobernador civil lo despedirá como se merece, si alguna vez nos abandonaba.

Retiróse del salón el señor de Viala y también los Maceros, suspendiéndose la sesión por varios minutos.

Reanudóse el acta, presidido por el señor Moreno Gallego, dándose cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Oficio del señor Presidente de la Junta de Obras del Puerto dan-

do las gracias al Ayuntamiento por la dotación de agua al Parque. (Enterados).

—Carta circular del señor Alcalde de Avila, invitando al Ayuntamiento a la suscripción iniciada por aquél para erigir un monumento a la Reina Doña Isabel la Católica.

El señor Pérez Burillo manifestó que se oponía a todo lo que fuera estatua, mientras no se exigiera la de don Carlos Navarro y Rodrigo.

(Pasó la petición a informe de la Comisión de Hacienda).

—Oficio del señor Presidente y Secretario de la Sociedad «Matrícula Unida», solicitando una cantidad para la viuda del concejal obrero don Francisco Ruano, para pago del sepelio.

El señor Fernández Burgos manifestó que el señor Ruano no fué concejal porque su elección había sido anulada, y que si todos los obreros piden lo mismo no se opondrá.

A propuesta del señor Villegas se acordó que a la viuda se le pague lo que le adeudaba el Ayuntamiento a su difunto marido.

—Escrito del profesor de la banda de música don Antonio Ortiz, solicitando un mes de licencia.

(Que informe el director de la banda y un médico.)

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

(Aprobados.)

—Varios informes de la Comisión de Ornato.

(También aprobados.)

—Estado actual del juicio declarativo entre la Sociedad Leblón y Compañía y el Ayuntamiento.

El señor Naveros propuso que se siguiera el pleito y que se encargara uno de los concejales abogados sin cobrar honorarios.

El señor Pérez Cordero repitió las frases del señor Naveros, insistiendo en que en ningún pleito debe cobrar el abogado que sea concejal cuando se trate de asunto del Ayuntamiento.

El señor Naveros se ofreció a hacerlo gratuitamente si el señor Iribarne no quisiera continuar actuando en el pleito.

El señor Estevan dijo que no debía acordarse nada respecto a este asunto hasta que estuviera presente el señor Iribarne.

(Se acordó dejar el asunto para la sesión inmediata.)

Después del orden

PARA LA TROPA

Leyóse un telegrama del ministro de la Guerra dirigido al Alcalde, dándole las gracias por el ofrecimiento de local para el alojamiento de tropas.

El señor Alcalde dió cuenta de que ya ha alquilado el almacén en donde estuvo el hospital de sangre (altos y bajos). Hizo elogios del apoderado del señor Symington, porque se ofreció a ceder el local. Añadió que hay necesidad de hacer algunos gastos.

Fué autorizado el Alcalde para que haga las reformas que sean necesarias.

Después el señor Alcalde, haciéndose eco de lo que ayer pedía LA CRÓNICA, para que se establezca en nuestra capital la cabeza de la división, se acordó dirigir telegramas en tal sentido.

OTROS ASUNTOS.

El señor Villegas presentó las facturas de impresos para el Mercado y Matadero, de cuyo asunto se habló en la sesión anterior.

El señor Fernández Burgos, volvió a censurar que a don Francisco Estrada se le encarguen todos los impresos, diciendo que está aquel defraudando a la Hacienda, por no estar dado de alta en la contribución que le corresponde. Pidió que se instruyera expediente.

(Se acordó esto último y que lo instruyan los señores Naveros y Granados Gil.)

UN CONCURSO

Leyóse el acta del concurso de la recandación del reparto vecinal durante el actual año, de lo que en otro lugar damos cuenta.

El señor Pérez Cordero pidió que se desechara el pliego de don Diego González Bascañana, porque la fianza no era admisible.

El señor Naveros propuso que como el señor González Bascañana, propone el 4 por 100, puede decirse que constituya la fianza correspondiente.

El señor Pérez Cordero no estuvo conforme con el señor Naveros, proponiendo que se admita el escrito del señor S.J.A.

El señor Fernández Burgos dijo que era una ilegalidad lo propuesto por el señor Naveros y pedía que se desechara el pliego del señor González Bascañana.

El señor Pérez Cordero propuso que se anulara el concurso.

Intervinieron los señores Estevan y Pérez García, proponiendo éste que pasara a informe de la Comisión de Hacienda.

(Se acordó esto último, votando en contra los señores Pérez Cordero y Fernández Burgos).

Seguidamente se levantó la sesión.

EN LAS HUERTAS

Fiestas del Carmen.

Hoy, festividad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, Patrona del distrito de las Huertas, comenzarán las fiestas religiosas en la parroquia de San Sebastián, en honor de dicha inmaculada Virgen.

Esta mañana se dirá una Misa solemne, a la que asistirán los jefes, oficiales y demás clases pertenecientes al ramo de Marina, por ser devoto dicho Cuerpo a la Virgen del Carmen.

Por la tarde comenzará la novena que todos los años se celebra con gran esplendor.

El día 25 tendrá lugar la procesión que es una de las fiestas más populares de nuestra capital.

Juzgado Municipal.

Día 15

Nacimientos.

Cristina Villasuna Maresca, María Céspedes Expósito, Luis Giménez Giménez, Carmen Flores Abad, Francisco Gutierrez García, Antonia Torres Domínguez y Carmen del Pino Iniesta.

Defunciones.

José Cazorla Copa, de un mes; de catarro intestinal; María Segura Estevan, de 66 años, de parálisis progresiva; José Peinado Maldonado, de 64 años, de enteritis aguda y Francisco Vazquez García, de 6 días, de atrepsia.

Casamientos.

Antonio Martínez Martínez con Soledad Giménez Amat, Juan Urán Ruiz con Manuela Moreno García, Juan Granero Pérez con Mariana Bufort Galiano y Antonio Joya López con Francisca Zojo Tapia.

Notas municipales

El Reparto vecinal

Ayer se celebró en el Ayuntamiento, el concurso para adjudicar la recandación del Reparto vecinal correspondiente al actual año.

Se presentaron dos pliegos, uno suscripto por don Cristóbal Sola Plaza, quien ofrece realizar la recandación por el 5 por 100 de cobranza y el 5 por 100 también del total que arroje el reparto; y el otro por don Diego González Bascañana que se compromete a admitir el 4 por 100 de cobranza, dejando a responder la fianza que tiene constituida de los demás impuestos municipales que recauda y que están para terminar los plazos.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento un mes de licencia, el médico titular don Gabriel de la Cámara Giménez, dejando en su lugar a don Rafael García Langle.

Escrito de queja

El arrendatario del servicio de las aguas de esta capital, don Guillermo López Rull, ha presentado un escrito de queja ante el Gobernador civil, contra los recursos entablados por el acuerdo del Ayuntamiento, ampliando por 10 años dicho servicio.

El señor Gobernador civil ha remitido el recurso de queja y las reclamaciones al Ayuntamiento para el correspondiente trámite.

Una denuncia

El Arquitecto municipal ha denunciado que el zócalo de la casa número 10 de la calle de Martínez Campos, se halla en completa ruina.

En el Mercado

Dicen que ayer entraron en el Mercado para su venta 2.180 kilos de pescado fresco.

Las patatas se vendieron a 8'50 pesetas los 46 kilos (y lo que te rondará morena.)

¡Ah! Pero quedaron depositados en la Alhóndiga 57 sacos, respetable cantidad para abastecer a una capital como Almería.

Las multas.

Por faltas cometidas en el peso fueron multados ayer en dos reales, los réverdadores del Mercado, Francisco Miralles, Ignacio Martínez, Antonio Fernández, Luis Miralles y José Belmonte, y por cobrar más de la tasa en igual cantidad, a José Bautista y Melchor Cervantes.

Matadero.

Ayer se sacrificaron en el Matadero público 31 reses menores, tres mayores y un cerdo.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta en todas las farmacias.

A un sacerdote le timan 5.500 pesetas.

Es el caso, queridos lectores, que el día 12 del actual, salía de la Sncursal del Banco de España, el sacerdote don José Antonio Pavón Pavón, natural de Alhama, llevando 6.553 pesetas que acababa de cobrar.

Es el caso también que se le acercó un individuo llamado Francisco Campos Fernández, quien arrebató al señor Pavón las 6.553 pesetas, diciéndole al mismo tiempo que les dejara las 5.500 para enseñarlas a un señor con el que iba a realizar una operación de compra de alambre usado, y rogándole que le esperara un poco tiempo.

Es el caso que el Francisco Campos no se dignó volver a ver al señor Pavón y éste lo encontró anteayerdomingo, pero enseguida se dió a la fuga.

Y es el caso también que las 5.500 del ala han desaparecido y al mismo tiempo el Francisco Campos.

Este, según antecedentes de la Policía, es timador de oficio; ha estado en la cárcel por monedero falso y por hallarse acusado del delito de estafa. Es natural de Illar.

Créese que ha marchado a Gibraltar.

Al caballero Campos se le sigue la pista.

De Obras públicas.

Pidiendo concesión.

Por esta Jefatura de Obras públicas, se hace saber que en el plazo de 30 días pueden reclamar los propietarios que se crean perjudicados por la concesión solicitada por don Manuel Ochotorenn Trujillo, de aprovechamiento de aguas para riegos que discurren por los barrancos de La Molina y del Aguadero, del término de Felix.

Necesidad pública.

Se ha acordado declarar de necesidad pública, la ocupación de los terrenos necesarios para ejecutar las obras del trozo 3.º de la carretera de Roquetas del Mar a Alicun, en término de Enix.

Conciertos en el Balneario

Esta tarde de 5 y 1/2 a 8 y 1/2, comenzarán en los acreditados baños de mar Diana, propiedad de nuestro amigo don Carlos Jover, los conciertos por la banda municipal, como se hizo el pasado año. El programa es el siguiente:

Primera parte.

«Montenegro», paso doble flamenco.—Zóximo.
«Exposición de Leu irel», overture.—Amer.
«Sardana de la ópera Gueiri».—Bretón.

Segunda parte.

«Cavalleria Rusticana», toda la ópera.—Malgugui.

De Instrucción pública.

Oposiciones a escuelas

Ayer continuaron en la Normal de Maestras los ejercicios de prácticas por las opositoras que toman parte a la provisión de escuelas de niñas vacantes.

Número 20.—Señorita Laureana Navarro y Martínez, de Alhama.—Tema obligado: Aritmética, número 106.—Aritmética: partes que su estudio comprende. Magnitud, cantidad, unidad y número. División del número.—Tema libre: El hierro.

Número 21.—Señorita María del Pilar Ruiz Rueda, de Tahal.—Historia Sagrada, número 32.—Tierra de promisión: Josué.—Libre, El pararrayos.

Número 22.—Señorita María Luisa Saez Navarro, de Gádor.—No se presentó al ejercicio.

Número 23.—Señorita Josefa Saez Rosales, de Almería.—Historia Sagrada, número 22.—La creación.—Libre: El reloj.

Número 24.—Señorita Rosario Salas Salas, de Gádor.—Historia de España, número 81.—Irrupción de los bárbaros: los godos: monarquía católica: unidad legislativa: riqueza pública.—Libre: El azúcar.

Número 25.—Señorita María Samper Tonda, de Málaga.—Historia de España, número 80.—Era hispánica: Instituciones de los romanos: personajes ilustres.—Libre: El papel.

A las doce se suspendieron las prácticas, hasta las cuatro de la tarde, comenzando por la opositora

Número 24.—Señorita Natalia Uzeta y Saez, de Cuenca.—Historia Sagrada, número 34.—Los reyes Saul y David.—Libre: Los gemelos.

Número 25.—Señorita Dulce Nombre Zea López, de Almería.—Obligado: Física, número 147.—Reparación y descomposición de la luz.—Libre: Fabricación del vino.

A las cinco y media terminaron las prácticas, acordando el tribunal dar las calificaciones a las siete de la tarde.

Las calificaciones que se hicieron públicas son las siguientes: Soledad Aguilar Gionés, 28 puntos; Dolores Bernabé Soler, 38; Carmen Caparrós Cánovas, 40; Consuelo Caparrós Cánovas, 45; Angeles Felices Giménez, 30; Jq-

seña Fenoy López, 43; María Fernández Bosquet, 41; Isabel Flores Martínez, 36; Concepción Flores Cáceres, 39; María Galvez Martínez, 26; Prudencia Gómez Pérez, 24; Josefa Gil Hernández, 45; Matilde Guardia Alonso, 32; Dolores Hernández Cerrá, 44; Juana Martínez Fernández, 44; Bernabela Melgarejo Forcada, 40; Paulina Montoya Calleja, 35; Matilde Moré Rojas, 44; Laureana Navarro Martínez, 33; Pilar Ruiz Rueda, 33; Josefa Saez Rosales, 32; Rosario Salas Salas, 32; María Samper Tonda, 39; Natalia Uzeta Saez, 38, y Dulce Nombre Zea López, 39.

El sábado, a las nueve de la mañana, continuarán las oposiciones con el primer ejercicio escrito.

FIESTAS

UNA VERBENA

En el Parque recreo de La Peña, celebró anoche la verbena anunciada esta distinguida Sociedad. El delicioso sitio del Tennis lucía brillante iluminación y diversidad de farolillos venecianos. Una selecta y distinguida concurrencia dió brillantéz a la verbena organizada por el grupo de la sección de festejos. Una orquesta amenizó tan simpática y agradable velada. Todos los concurrentes fueron obsequiados con espléndidez.

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en la plaza de toros una becerrada, lidiándose y matándose dos becerros por los socios de La Peña.

La fiesta promete estar muy animada.

Anisados secos superiores Litro a pesetas 1.00, 1'50 y 2'25. Café Suizo.

VIAJEROS

Ha llegado de Melilla el primer teniente de Infantería don Diego Roldán. —Ha llegado a Tabernas, el Magistrado de la Audiencia de Sevilla, don Antonio Beyer Oña.

UNA CARTA

PARA EL ALCALDE

Un entusiasta del Parque nos envía la carta que a continuación copiamos, para de este modo hacerla llegar al Alcalde de nuestra ciudad. Hacemos nuestro el ruego y esperamos sea atendido nuestro colaborador: "¿Por qué no toca la música en el Parque?"

En esto, como en todo, hemos de ser excepcionales los almerienses. No desperdiciamos ocasión de justificar lo que se dice, de que Almería es el pueblo de las viceversas. En las noches estivales que pasábamos cocidiéndonos—sudamos el recordarlo—en el desaparecido Paseo del Príncipe primero, y más tarde en el Bulevar, todos, a coro, nos lamentábamos de no contar con un Parque limpio y delicioso junto al mar, que en las noches de verano, con la voluptuosa amalgama de los perfumes de sus plantas y flores y las frescas brisas de la mar, nos brindara agradable refugio que nos compensara en parte de la ardorosa jornada del día. Pusimos en la construcción de ese soñado Parque todas nuestras ansias y amores. En persecución del sueño luchamos sin descanso, sin que las amarguras sufridas, sin que los obstáculos que a cada instante surgían, provocaran en nosotros la menor fatiga. Y ahora que palpamos la realidad en que trocése nuestro sueño, que contamos con el ansiado Parque, vemos con tristeza, con honda amargura, que lo tenemos abandonado, que volvemos la espalda a él y al mar, como si nos ofendieran, como si nos perjudicaran y que la música en el Bulevar sigue tocando, y nosotros en el Bulevar seguimos cocidiéndonos, ni más ni menos que como ocurriría en una población del interior que no contara ni con el Parque ni con el mar, o cuyos vecinos fueran todos reumáticos. Propios y extraños, que en estas calurosas noches en busca de un poco fresco al Parque van, se preguntan asombrados: siendo éste el sitio más fresco, delicioso y ameno de Almería, en las noches de verano, ¿por qué no viene a tocar aquí la música? Y nosotros añadimos: si el año pasado se ini-

ciaron allí los conciertos y fueron un éxito inmenso, pues todos recordamos el enorme gentío que al Parque acudía ¿qué razones han impedido que dichos conciertos continúen este año?

Quisiéramos escuchar, señor Alcalde de labios de S. S., las contestaciones a esas preguntas.

En todas partes, la música toca en los parques y paseos mas agradables por su temperatura, según la época. Así, en Madrid por ejemplo, toca en el Retiro en las mañanas del invierno, y en Rosales durante las noches estivales. Pero no se le ocurre al Ayuntamiento madrileño disponer, que la banda toque en la calle de Alcalá ni en ninguna otra por muy distinguida que sea. En Almería, sin embargo, para distinguirnos del resto del mundo, la banda toca en una calle, y la gente pasea por el arroyo de esa calle.

Si no contásemos con el Parque aunque hoy afortunadamente contamos, muy bueno y muy justo que siguiese la banda tocando en la calle mejor urbanizada que poseemos. Pero si tenemos un encanto de Parque, con amplios horizontes, con un ambiente refrescado por las brisas del mar y purificado por las plantas que lo exornan, ¿por qué señor Alcalde, hemos de seguir dándonos de cachetes con el sentido común y con el buen gusto y con la higiene, confinados en el limitado espacio de una calle?

Llevar, señor Alcalde, llevar al Parque la música. Pero llevadla, no una vez tan sola por semana sino dos o mas, que tras la música irá la gente, y tras la gente, los industriales que colocando veladores y sillas por los jardines, harán mas grata la estancia en lugar tan ameno. Y llevando la gente al Parque, contribuiremos, señor Alcalde, a despertar en el pueblo de Almería dos amores, que parecen dormidos: el amor a las plantas, y el amor al mar.

T. Ramelli

Noticias marítimas

Aviso a los navegantes

Ha empezado a funcionar a la entrada del puerto de la Coruña, el nuevo faro denominado Punta Mora.

De día se determinará la enflación en el canal del puerto por dos torres blancas visibles a seis millas y durante la noche por dos luces blanca y roja.

Adquisición de un vapor

La Compañía Transmediterránea está en tratos para la adquisición de un nuevo y hermoso buque que se llamará Marqués del Campo.

Capitán mereanta

Ha tomado el mando del vapor Salvador Giménez, el capitán de la Mariua mercante D. Rogelio Hernández Diaz.

COMUNICADO

De la Embajada Y y R. de Austria Hungría

La prensa enemiga propaga actualmente, y en conexo con su propaganda dirigida contra la Monarquía Austro-húngara noticias tendenciosas sobre una supuesta situación grave en Austria Hungría.

La Embajada Y y R. de Austria Hungría hace constar que en toda la Monarquía Austro-húngara reina perfecta tranquilidad, que las fábricas y los establecimientos industriales funcionan con absoluta normalidad y que recientemente, fuera de unas insignificantes locales no ha habido mas huelgas que la de Budapest la cual no duró más que unos días, La alimentación no es tal como se complace en apuntarla la prensa enemiga. La reducción de las raciones no durará más que quince días, no muy difíciles a soportar. En quince días se dispondrá de la nueva cosecha, la cual está ya en plena recolección en la parte meridional de Austria-Hungría. Nuestra población entera soporta con absoluta calma y con patriotismo las restricciones momentáneas.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15, ALMERIA.

¿QUE PASA? No hay servicio.

Las líneas telefónicas y telefónicas, no funcionaron anoche, por cuyo motivo no recibimos los despachos de nuestros corresponsales.

¿Qué pasa? Nos preguntamos. En las oficinas correspondientes nos dijeron que nada anormal ocurría en España sino que las líneas no funcionaban con la debida regularidad, a causa de una tormenta descargada en término de Guadix, siendo cosa extraña de que se vieran las manos telégrafos y teléfonos.

Estos inesperados contratiempos dan lugar siempre a que se crean en hechos nada agradables.

Y cuidado que la noche y la madrugada no han podido ser mas tranquilas en nuestro término municipal!

GACETILLAS

No hubo número.

Por falta de número no pudo celebrarse ayer tarde sesión la Junta de Puerto, que estaba convocada a sesión extraordinaria para designar nuevos Presidente, Vicepresidente y Vocal-interventor.

Se celebrará mañana en segunda convocatoria.

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en la barriada de Benegil, de Berja, a Juan Villegas Sánchez, por haber amenazado de muerte, con un revolver, a José Osorio Prados, en reyerta que ambos sostuvieron.

También ha detenido en el Real de Vera, a Gabriel Martínez García, reclamado por el Juez de Instrucción del partido de Cuevas.

Vacante.

Se halla vacante el cargo de Secretario del Ayuntamiento de Lucainena de las Torres, dotado con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Está demostrado

por las estadísticas oficiales que la anemia y la neurastenia, que tantos estragos causaban en estos últimos años, decrecen de día en día de un modo considerable.

Una mejoría tan visible en la salud pública no podía menos que despertar curiosidad por saber el motivo; habiéndose averiguado que no es otro sino la constancia de los médicos en prescribir el JARABE y el VINO de HEMOGLOBINA DESCHIENS, con lo cual se curan en unos cuantos días la debilidad y la anemia.

Bautismo.

Anoche recibió las aguas del bautismo un hijo de nuestro amigo don Julio Pérez Martín y doña Josefa Ramón.

Después de la ceremonia, los invitados pasaron casa de los padres donde fueron obsequiados con dulces, licores y cigarros.

De la cárcel.

Hu sido puesta en libertad María Cruz Peco.

Barriles a peseta.

Se ha señalado el día 23 del actual para que tenga lugar en esta Aduana Nacional, la venta de 20 barriles vacíos para envase de frutas, que han sido tasados en una peseta cada uno.

Barriles a peseta. Mas baratos no cabe.

LA COSTA AZUL GINÉS GONZALEZ Y C.ª Puerta de Purchena, 2 Esquina a la Plaza de Nicolás Salmerón. ABANICOS

Este antiguo establecimiento restaurado a la moderna, ofrece a su numerosa clientela un magnífico surtido de abanicos del Japón a precios sumamente baratos, y los demás artículos del ramo de quincalla a precios más económicos que nadie. Compañía Transatlántica de Barcelona. ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA Línea de Filipinas. Salvo contingencias el vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona para Manila, a primeros del próximo Agosto. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. General Segura 2 bajos.

Se alquilan unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, wáter, toilet y patio de agua. En esta imprenta informarán.

Y unos altos independientes de reciente construcción, con gran número de habitaciones y en sitio céntrico. En esta administración informarán.

Cerveza

ESTRELLA ROJA es la mejor

A. Ramírez Sánchez Médico Especialista. GARGANTA, NARIZ y OIDOS Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

Enfermedades de los ojos.

Doctor BLANES del Instituto Rubio. Oculista municipal. Antonio Vico 1, esquina al Hotel La Perla.

Carbuero

Agencia Marítima

Romero Hermanos

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor. Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán 20. Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco, 24 reales.

DIANA BAÑOS DE MAR TEMPLADOS

Situados en la magnífica playa de las Almadravillas. Recomendamos como verdadera especialidad, contra el reumatismo articular y muscular, afecciones nerviosas, manifestaciones artríticas, parálisis, afecciones cutáneas, escrufulismo, linfatismo, etc., etc. Maravillosos resultados aún en los casos más antiguos y rebeldes

Hierro viejo Se compra cabilla de hierro redonda y cuadrada desde un centímetro en adelante en Astilleros Españoles Carretera de Málaga.

La Hortícola Almeriense

Calle de Alfareros número 49. Huerta de los Cámaras. Nuevo y moderno depósito de plantas donde ofrece a su numerosa clientela y al público en general grandes colecciones de plantas de adorno de habitaciones y un gran surtido en árboles y arbustos para jardines. En plantas maderables hay 25.000. Eucalipto, pi os, casuarina y pimenteros Semillas de arbustos y flores Se hacen ramos y coronas de flores naturales Tierra de Brezos para plantas de habitaciones Sucursal del Establecimiento: Jardín del Paseo junto al Mercado, de Juan Capel Alvarez NOA.—Habienlo observado que con el nombre de este establecimiento hay quien se dedica a la reventa de plantas por las calles, hago presente que de mi Establecimiento no son y por tanto no deben dejarse engañar.

AVISO IMPORTANTE

La Sociedad «Pérez y Santos» se ha disuelto DANIEL DE SANTOS,

el verdadero OPTICO, se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el Paseo del Príncipe, 19, o sea donde estaba antes la Joyería. Allí encontrarán, OPTICA, FÍSICA, ELECTRICIDAD y se ha recibido un gran surtido en RELOJERÍA, PLATERÍA y ARTICULOS DE REGALO. NOTA.—El relojero que tenía la Sociedad ha pasado al servicio de esta casa y por ello encontrará como siempre, esmero y economía en toda clase de composturas. OTRA.—Este establecimiento se traslada al número 14, esquina a la calle de Sebastián Pérez, antiguo local del Optico. Se compra, oro, plata, platino y Alhajas.—Paseo del Príncipe 19, Almería

SIERRAS MECANICAS 7 PTAS. HORA TALLERES DE FRANCISCO OLIVEROS ALMERIA

Anónima de Transportes y Fletamentos Andén de Costa, 45, ALMERIA Servicio combinado de domicilio a domicilio. AGENTES EN BARCELONA.—Señores Amengual y Compañía S. en C, Dormitorio S. Francisco, 13 y don Sebastián Robirosa, Plaza Palacio, 2.

Pedid en todas partes los jabones de lavandera marca BROTONS Dorado de Oleina. Verde de orujo y Moreno especial Fabricante, JOSE BROTONS GIL CALLE DE GRANADA, NÚMERO 26, ALMERIA

Doctor Eduardo Pérez Cano del hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 5

SULFATO de Cobre puro 98,99%. Ptas. 1'25 Kilo CARBURO Ptas. 1'15 Kilo Guillermo Herrera Almacen de Maquinaria ALMERIA

Miguel García Gómez Agente de Reclamaciones contra Ferrocarriles 14 años de profesión. ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL